## ■責任編輯:陳可新 ■版面設計:余天麟

# 修訂草案回應建議 親消各國領事誤解

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)多個國家的駐港領事群起就特區 政府修訂《逃犯條例》提出「關注」及「疑慮」,香港特區行政長 官林鄭月娥昨日表示,部分領事對修例「有些誤會」,例如擔心其 國家的人過境香港會被「隨意地被遣送返內地」。她直言「(條 例)根本不可能適用於這一種的情況」,為此,自己已親自約見各 國總領事,並親自向他們解說,同時承諾會一併研究不同團體所提 出、有建設性、正面的額外措施,爭取在這幾日內作出回應,讓本 周五立法會保安事務委員會舉行特別會議時可作討論:

甚至在有需要時,趕及在下月1日截止前就草案提出 委員會階段修訂。

**╁**鄭月娥昨日在行政會議前會見傳 \*媒。被問及會否接納香港總商會的 建議,把移交門檻提高至須監禁7年或以 上時,林鄭月娥表示,除了總商會外,不 少團體都向政府表示支持修例,「他們原 則上是支持的,經過解釋後亦認為這件事 是要做的,經過這樣的爭議更要做。」

### 正在整合各界建議

在過程中,這些團體也表達了一些焦 掌握得更好。 慮和擔心。她指出,特區政府會就這些 問題回應,而對不同團體提出的、很有 建設性和很正面的額外措施,特區政府 正全面整合,「如果每天就不同團體的 個別建議回應,社會收到的信息會比較 混亂,所以我們會一併回應。」

在回應香港不同團體的關注的同時, 林鄭月娥計劃向外國領事加強解説。她 説,自己在擔任政務司司長時,主力跟外 國領事交往,故在政府官員裡與外國領事 的關係算是最緊密的,「可惜這次我未有 直接跟他們討論的機會,所以他們表達了 這個意見或有些誤會,我都覺得很遺憾。 基於我和他們的交往,我更早親自向他們 解釋這事,應可有助他們的了解。」

林鄭月娥指出,上星期數個屬於歐盟 掌握情况,「稍後,我也約了至少三四位 總領事,親自再向他們解説,因為我覺得 他們的擔心是過慮的。」

保公義攢修例大聯盟

她舉例説,部分領事擔心其國家的人 過境香港,會被「隨意地被遣送返內 地」,「我想任何看過這條條例、了解這 條條例的目的,或掌握如果要啟動這條條 例時那個漫長的程序、那麼多關卡,根本 不可能適用於這一種的情況。」

林鄭月娥強調,現行《逃犯條例》裡 有很多保障,即政務司司長張建宗常説的 「八不移交」、多重保障,冀外國領事能

## 「受批評…都應做」

她表示,政府官員每一日都在繼續解 説工作,冀社會人士若對有關課題有不明 白,可多看政府的資料,或向政府部門提 出疑問,而香港特區的海外辦事處亦在做 解説工作。

林鄭月娥指出,香港與很多地方都可 以有刑事互助,「反之與內地、澳門、台 灣是完全不能夠有刑事互助,亦不可以移 交逃犯,是並不理想的。|

修例對香港是重要和需要的,「這是 一個鞏固法治、彰顯公義、令香港作為一 個國際大都會有更全面保障的修訂,既不 會成為一個在外地犯下嚴重罪行後來匿藏 的地方,我亦不願意看到我們香港人在外 國家的總領事和歐盟辦事處的主管來見 地犯了嚴重罪行仍可逃之夭夭。」林鄭月 她,她都作了一次解説,希望他們能更好 娥強調:「無論我個人承受多少這些政治 上的批評,我都覺得這件事是應該做,便 要為香港做好這件事,希望得到社會廣泛 支持。」



■林鄭月娥昨日表示,稍後將會約見最少三四位外國領事,親自再解說《逃犯 條例》修訂事宜。 中通社

獲特許可在全國各地













官方文件從未提「防火牆」

引用前政務司司長陳方安生、「末代港督」彭定康等, 「證實」當年訂立《逃犯條例》不包括內地,是要「刻」「刻意剔除內地」、設防火牆。 意剔除」內地,並據此指稱特首林鄭月娥「講大話」。 林鄭月娥昨日回應有關提問時指出,政府對立法會的回 應,是基於當年的官方正式文件記錄,而陳方安生和彭 息』,或者應該由他們去證實。但現時又過了 我們還沒見到相關文件或任何相關實證。」

陳方安生、彭定康等早前均聲稱,政府當年在訂立《逃 犯條例》時並無包括內地,是「刻意」的,是要在內地及 香港之間設立「防火牆」。保安局早前回覆《逃犯條例》 因為要將港英年代沿用的引渡法例作出本地化的立法。由 證實。」

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 反對派在修例一事上 於當時的法例安排只針對香港,並不包括中國其他部分, 所以才列明中國任何其他部分除外,並非反對派所謂的

# 引述之說 應由當事人證實

就反對派單方面引述陳方安生和彭定康的説法指特區政 定康所説的並沒有相關憑據,「如果他們有『內幕消 府「説謊」,林鄭月娥坦言,自己在當年仍只是一名中層 官員,並無參與制定《逃犯條例》一事,所以只能根據政 府的官方文件,及當年立法局討論的官方記錄,「事實 上,當年並無太多委員就該法案作出太多説法。」

她強調,自己和官員的回應,都是根據正式記錄而作 出,「至於你(記者)所引述的其他人的説法,並非基於 相關的法案委員會時反駁,當年訂立《逃犯條例》時,是 這些記錄,如果他們有『內幕消息』,或者應該由他們去

保公義·護吾港·撐修例! 香港不應是「逃犯天堂」! 請繼續用你的手機參與聯署 支持立法會《逃犯條例》修訂!

**一 投助支持主附方或呼蓋** 

保公義撐修例大聯盟

撐修例突破50萬

民意不可欺!由「保公義撐修例」大聯盟舉 辦的網上聯署,截至昨晚11時參與人數已突 破50萬人,有500,082人參與聯署。

# 婉拒電視辯論 赴立會接受質詢

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派立法會議員不肯 在議會內審議《逃犯條例》的修訂內容,反要求特首林鄭 月娥與他們作公開的電視辯論,聲稱是要讓社會了解修 例。林鄭月娥昨日回應有關「邀請」時指,立法會是最適 合討論、辯論或讓政府回應的地方,而立法會保安事務委 員會亦將於本周五召開特別會議就修例作討論,屆時政府 官員都會全面配合。她並説,自己將在草案在立法會大會 恢復二讀辯論當日出席質詢環節,「我會繼續利用該平台 回應議員對我提出的問題。」

林鄭月娥表示,修例工作是政策和法律的課題,政府播,所以社會亦可以知道在這些會議上雙方的討論。 已提交條例草案到立法會,立法會是最適合去討論、辯 論或讓政府回應的地方,「主事的官員,包括保安局局 長、律政司司長和相關的同事亦會全力以赴去回應立法 會議員的提問。」

官員赴保安會回應提問 她續說,在立法會大會於下月12日就草案恢復二讀辯論

前,保安事務委員會已同意在本周五召開特別會議,以進 行理性討論和互動。她強調,屆時出席官員會全面配合, 「如果開完這個會議還需要開更多會議的話,亦沒有問 題,希望能夠回應議員的提問。」

至於要經電視辯論「讓公眾了解修例」,林鄭月娥指 出,立法會有關修例的會議全都是公開的,傳媒亦可以直

談到自己和議員就修例的交流,她表示,自己上任後時 常去立法會,上星期的立法會行政長官質詢環節中,有一 半的提問亦是圍繞修例,建制派議員和非建制派議員都有 提問,「我也很樂意繼續用這個既定的平台來回應。6月 的質詢時間應該會在6月12日,我會繼續利用該平台回應 議員對我提出的問題。」

# 移交門檻研提高至「判監逾七年」

的

態

# 會考慮的建議

●港人回港服刑

提高移交門檻至判監 7年以上的罪行

# 有保留的建議

●在條例中增加「公平 審訊」等法律條文

資料來源:李家超 整理:香港文匯報記者 鄭治祖

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)各界 的,政府是次提出修例,亦是朝着此方 就《逃犯條例》修訂提出多項建議, 到底哪些「有得傾」? 保安局局長李 刑期由3年提高至7年。 家超昨日在接受電視台訪問時表示, 慮」,同時「正認真考慮」提高移交 門檻至判監7年或以上的罪行,惟對在 條文,他就有保留。

日前在與李家超會面後建議,特區政府 的人回港服刑。 應將修例中罪行刑期逾3年即可移交的 建議,上調至刑期逾7年才可移交。李 都認同《逃犯條例》是針對嚴重罪行 商有關的做法。

向,故會認真考慮引渡/移交罪行的監禁

就資深大律師、基本法研究中心主 讓港人回港服刑的建議「可以考 任胡漢清此前建議,希望保安局考慮 香港居民在其他司法管轄區受審服刑 法例中加入「更多人權保障」的法律 超表示,有關建議是一個可以考慮的 方向,因為現時香港法律中亦有《移 香港總商會主席夏雅朗及理事林健鋒 交被判刑人士條例》,讓外地被判刑

不過,該條例不適用於內地,若要全 面做到就要修改另一條法例,故他表示 家超在接受電視台訪問時指出,社會上 須待今次修例後,再與內地有關部門協

■督印:香港文匯報有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2−4樓 電話:28738288 傳真:28730657 採訪部:28738260 傳真:28731451 發行中心:28739889 廣告部:28739888 傳真:28730009 承印:三友印務有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2−3樓

# 增人權保障可作「附加」條件

在增加人權保障方面,李家超表示,可 以在與請求方商討協議時附加要求,要對 方履行,包括加入家屬探望、律師代表等 要求。被問到為何要以個別個案形式處理 後,可以視情況申請回港服刑。李家 而非寫入法例,他解釋,香港是次修例, 是針對全球所有司法管轄區,特區政府要 保持靈活性,讓處理移交個案時,可按實 際情況去要求需要有什麼進一步的限制。

> 至於什麼時候才可以將有關保障列入 條文,他坦言要待國際上就移交逃犯一 事發展到一個地步,而特區政府又認為 是合適的時候,這是可以考慮的,但這 並非今次的政策目標。



■李家超表示,香港移交的港人在外地 受審後若罪名成立,「可以考慮」讓該 名港人回港服刑 資料圖片